

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

12. kiadás

1956 február 25

16 óra

perc

As Blauki Tomás közleménye

1956 február 25

"A Magyar Népköztársaság Blauki Tomás a korábban közlekedési miniszterként elítélt dr. Berenyey Jusztián, Gyetvai Péter, Bolyos Gassó, Sztrilich Miklós, Juhász Ferenc, Brüss István, Iselstőger Lajos, Mihor Árpád és Rábe László egy-egy székelykötő egyéni közleményben részesítette. A közleményeket a sajtóközvetítő helyekre küldte." /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás

1956. február 26.

7 óra -- perc

országért biztosító és távközlő berendezések a vasut fejlesztésének szolgálatában

1956. február 26.

Az új évre növekvő vasúti teher- és személyforgalom gyors, zavartalan lebonyolításához elengedhetetlenül szükséges a vasut korszerűsítése, amelyre a MÁV mind fokozottabb gondot és jelentős összegeket fordít.

A nagyforgalmú vonalakon, a biztonságosabb közlekedést, a gyorsabb teher- és személyszállítást teszik lehetővé az irányváltásos, önműködő térközbiztosító berendezések. Az idén mintegy ötven kilométer hosszúságban üzembe helyeznek ilyen biztosító berendezéseket, több vonalszakaszon pedig megkezdik felszerelésüket.

A pályaudvarok, állomások teljesi képességét növelik az elektrodinamikus biztosító berendezések, amelyekkel az állomás egy pontjáról irányítják a forgalmat. Az idén Pécelen, Isaszegen, Földöllön, Aszódon, Turán, Sajócségen és Tatbánya felső állomáson építenek elektrodinamikus biztosító berendezést.

Hasonló célt szolgál az elektromechanikus és az ugynevezett kulcsrögzítő állomási biztosítóberendezés is. Ezekkel az idén 16, kisebb forgalmú állomást szerelnek fel.

A hatékony, szétágazó vasútiüzem irányításában hathatósan segítenek a különböző távközlő készülékek. Az idén Dombóváron, Ceglédménfőn és Szombathelyen új automata központokkal javul a vasúti távforgalmat. Bővül a központkapacitás a hatvani, a sákosfővári, a nyíregyházi és a kaposvári állomáson. Ugyanakkor korszerűsítik és bővítik a meglévő hálózatot is. Mintegy 1500 kilométer hosszúságban újítanak fel telefon légvezetőket, továbbá kétszáz kilométernyi új kábelt fektetnek le. A MÁV telefonhálózat fejlesztésére tavaly Budapest és valamennyi vidéki vasúti egység között új rendszerű háromcsatornás, vívőfrekvenciás távbeszélő összeköttetést létesítettek. Ebben az évben megkezdik a még tökéletesebb, a nagyobb forgalmat is gyorsabban lebonyolító mikrohullámú távbeszélő hálózat építését. A szelektoros manővervező berendezéssel vezényelt vonalak hosszát az idén körülbelül 450 kilométerrel növelik. Így helyesülom-Csorna-Szombathely, Sárbogárd-Bátaszék, Nyíregyháza-Vásárosnamény és Nyíregyháza-Nátaszék között az egész vonal forgalma egy helyről lesz irányítható. Jelentősen bővítik ezeken kívül a vasúti géptáviró hálózatot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1956. február 26.

7 óra 05 perc

/Korszerű biztositó. . . folyt.

Jelentés a P. 1101-est évek al az idén guritópályaudvarok gépesítése terén is. Többi között a ferencvárosi rendszerpályaudvar guritópályaudvarát látják el különösen automata berendezéssel, hidraulikus vezérléssel, automatikus váltóállítókkal, stb. Kísérletesnek a vezetékcsatlakozás berendezés alkalmazásával is, amely lehetővé teszi, hogy a guritópályaudvaron rossz látási viszonyok között is zavartalanul dolgozhassanak. Ahányban és ferencvároson új szerelvényekkel, állomási diszjézes telefonok szerelnek fel.

A vasút dolgozóinak szolgálatába állítják a magneteofont is, amely lényegesen csökkenti a szolgálattevők adminisztratív munkáját. Az üzemi vonatrádió segítségével a vonatvezető munkájában is bekapcsolják a vonalmenti állomásokkal, vagy a mozdonyvezetővel.

A forgalom lebonyolításának megkönnyítésére, az utasok tájékoztatására az idén tízhet újabb állomást látunk el ugyanevvel tájékoztató berendezéssel. A tolatási munkák irányítására is megyszázas hangerősítő berendezést szerelnek fel és megkezdik a vasúti pontos időt jelző szolgálat automatizálását is. /MTI/

A Duclos Bányagépgyár dolgozóinak és a várpalotai bányászoknak évi díjazásának megkezdése

1956. február 26.

A Duclos Bányagépgyár dolgozóinak évekkel ezeltől védnökséget vállaltak a várpalotai szénbányák gépei felett. A két vállalat együttműködése azonban hamarosan megszűnt. Legutóbb a Duclos Bányagépgyár munkásai és két dolgozója Várpalotán járt, itt megtekinthették a tübbi között a vájárstanulói intézetet is, ahol hasznos tanácsokat adtak az iskola vezetőinek, az iskola tanulóit pedig meghívták a Duclos Bányagépgyárba.

Néhány nappal később a vájáriskola 24 legjobb tanulója és néhány kisebb bányász ellátogattak a Duclos Bányagépgyárba, a várpalotai MTH intézet vájárstanulói és a Duclos Bányagépgyár MTH iskolájának vasas tanulói pedig versenyszereplést követtek. A Duclos Bányagépgyár vállalta, hogy a várpalotai F-4-es gépek hiányzó alkatrészeit terven felül elkészíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. február 26.

7 óra 10 perc

Új-jta sajtolt kulcsokat gyártanak a Soproni Lakatosárnyárban

1956. február 26.

A Soproni Lakatosárnyárban az öntvénykulcsok minősége hosszú ideig nem volt megfelelő, s ez sok bosszúságot okozott a zárszerelőknek. A műszaki vezetők sajtolási megoldással kísérleteztek, s a mintákra már el is készültek. Az új eljárásnak előnye, hogy nincs öntvényselejt s az anyag könnyebben beszerezhető. A közeljövőben megkezdik az üzemszerű sajtolósos termelést. /MTI/

Új eljárással már nyolc kimerültnek minősített olajkut termel Lovásziban

1956. február 26.

Lovásziban már hosszabb ideje kísérleteznek olyan olajkutak kiaknázásával, amelyekből a gáz már nem nyomja fel az olajat. A kutatómunka nyomán úgy határoztak, hogy a gáz nélküli olajkutba vizet sajtolnak, s a nagy nyomású víz felszínre juttatja az olajat.

Az eljárást tökéletesítették, s ma már a korábban kimerültnek hitt nyolc olajkut ismét termel a lovászi olajmezőkön. Ebben az évben kétféle forintos beruházással magasnyomású víz-visszanyomó berendezést és vezetéket építenek, s a tervek szerint az év végéig további nyolc "kimerült" olajkuttól oldják meg ezzel a módszerrel a termelést. /MTI/

Automatikus szénmintavevő berendezést szerkesztettek Ajkán

1956. február 26.

Az Ajkai Erőmű a környező szénmezőcnek bányáiból különféle fűtőértékű szenet kap. Sokszor nehézséget okoz azonban, hogy a szén keverése bealás alapján történik. Az erőmű műszaki gárdája most önműködő szénmintavevő berendezést szerkesztett, amely megfelelő időközönként mintát vesz. Így a fűtőérték egy-egy bánya szénénél pontosan megállapítható, s könnyebb a keverés is. Az újítás segítségével jobban meg tudják tartani a technológiai előírásokat és évente mintegy másfélmillió forinttal csökkentik az önköltséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. február 26.

7 óra 15 perc

Nyolcemillió forintot takarítanak meg a DIMÁVAG-ban a műszaki fejlesztési tervek megvalósításával

1956. február 26.

A DIMÁVAG Gépgyár műszaki fejlesztési osztálya összeállította az 1956 évi műszaki fejlesztési tervet, amelyben egyes gyártmányok korszerűsítésére 79 feladatot jelölt meg. A PN 2-es bukóprés gyártásának idejét további 61, az L300-as sikesztergőt pedig több mint fél évről csökkenti. Az exportkövetelményeknek megfelelően, korszerű kivitelben gyártják az RLO 2500-as lemezollót. A kivácsolókamrában bevezetik a folyadéksugaras csiszolást, ami a kézi készítésű géppel végzett munkálást negyedére csökkenti. A körülmények között gondoskodik a műszaki fejlesztési terv végrehajtásáért felelős személyeket jelölni ki. A műszaki fejlesztési tervek megvalósításával az év végéig nyolcemillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Rövidlejáratu bankhitel... igénybevételével fejlesztik a Pécsi Bőrgyárat

1956. február 26.

A Pécsi Bőrgyár rövidlejáratu bankhitel igénybevételével, saját erejéből oldja meg az üzemelővitést, korszerűsítést.

A több mint négyemillió forintos hitel egy részének felhasználásával bővítik a marbox üzemet, s az eddigi faragás száritás helyett üvegkőpos száritást alkalmaznak. A fejlettebb technológia segítségével a bőr kevésbé zsugorodik, s így 6,5 százalékos felületnövekedést érnek el. Ez pedig számottevő importanyag megtakarítást jelent. Az eddig szabadban lévő csereszkák fölé tetőt emelnek és gépesítik a bőrök mozgításának ez a nehéz munkáját. A marhaszór visszanyerő üzem megépítésével a textilipar számára biztosítanak anyagot. A beruházás előreláthatólag két év alatt meg a hitel visszafizetésének lejáratát előtt megtérül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. február 26.

7 óra 20 perc

Megkezdték a komló-zobáki akna első szintjének kiképzését

1956. február 26.

Komlón épül az ország legnagyobb aknája, a komló-zobáki akna. A munkákban most jelentős állomáshoz érkeztek: 566 méter mélységben megkezdtek a bánya első szintjének kiképzését. Elkészítik a transzformátor kamrákat, a végtelen kötélpálya gépházat, a vízgyűjtő, úgynevezett zsompkamrákat és megteremtik az összeköttetést a szállító és a légakna között. /MTI/

Újabb gyártmányok a gyulai harisnygyárban

1956. február 26.

A Budapesti Harisnygyár gyulai telephelyén újabb cikkek gyártásával növelik a választékot. Nemrégiben több szinten megkezdtek az amszuros női bokafix zoknik gyártását. Többféle mintájú gyermekharisnyát is készítenek, köztük az uttarók kedvelt háromnegyedes, mintáskötésű törzsharisnyait és a kisebb-nagyobb gyermekeknek egyaránt kedvelt, bőszerű, finomabb anyagú, szintetikus szálakkal erősített patertharisnyait. Az új gyártmányok készítését az tette lehetővé, hogy a gyár több géppel gazdagodott. /MTI/

A középduánantuli bányákban már huszonhárom munkahelyen dolgoznak ciklusgrafikon szerint

1956. február 26.

A Középduánantuli Szénbányászati Trüsztt üzemében a múlt évben nyolc elővájáson és fejtésen dolgoztak ciklusgrafikon szerint. Az eredmény az volt, hogy az elővájásokon tíz centiméterrel, a fejtésekben pedig 1,5-2 tonnával nőtt meg az egy dolgozóra jutó szénteljesítmény.

A jó eredmények láttán most két karrafejtésben, tíz frontfejtésen és tíz nagy gyorsvágathajtó elővájáson vezetnek be a ciklusgrafikon szerinti termelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. február 26.

7 óra 25 perc

Gázolajfűtéssel évente háromszáz ezer forintot takarítanak meg a szentgotthárdi Kesztyűgyárban

1956. február 26.

A Szentgotthárdi Kesztyűgyárban áttérnek a gazdaságosabb gázolaj-tűzelésre, s ezzel naponta harminc köbméter tüzfűt takarítanak meg. A gyárban megkezdték az új kazánok építését s a harmadik negyedévében már ezzel az új módszerrel tüzelnek. Az évi megtakarítás - a számítások szerint - 300.000 forint lesz. /MTI/

Evi tízmillió forinttal csökkentik a vas önköltségét a szatmári városi kohászok

1956. február 26.

A szatmári városi kohászok 1956-ban a tavalyihoz viszonyítva tonnánként 50 forinttal akarják csökkenteni a nyersvasgyártás költségét. Ennek érdekében takarékossági tervet dolgoztak ki. Kiszámították, ha a tonnánkénti 50 forintos csökkentés sikerül, akkor a múlt évhez viszonyítva tízmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Tizenegy nagy üzemi konyha építését fejezik be az idén

1956. február 26.

1956-ban körülbelül tízmillió forintos beruházással tizenegy olyan üzemi konyha építését fejezik be, amely ötszáz, vagy ennél több adag kiszolgálására alkalmas. A fővárosban például 1500 adagos konyhát kap a Gábor Aron Vasöntőde és Gépgyár, 600-800 adagos az I. számú Autójavító Vállalat.

Vidéken elsősorban a bányák üzemi konyha-hálózatát fejlesztik, így például Dorog 1000 adagos kiszolgálásához felszerelt korszerű üzemi konyhával gazdagodik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. február 26.

7/1 óra 39/1 perc

Mi ujság vidéken?

1956. február 26.

Két hónap alatt 500 szomszéd Föld Réli Este Zalánban

Harminc előadói munkaközösség irányítja Zala megyében a szombat Föld Réli Esték előadásait. Pedagógusok, orvosok, mezőgazdászok kapcsolódtak be ebbe a munkába és népszerű formában ismertetik a dolgozó parasztkal a falut legjobban érdeklő tudományos kérdéseket. Az elmúlt két hónap alatt 500 ilyen előadást tartottak a megyében, mintegy 25.000 falusi dolgozó részvételével.

Újév óta 900 taggal erősödtek Tata-bánya MNDSZ-szervezetei

A nemzetközi nőnap előkészületei során január 1-től február 25-ig 900 taggal erősödtek a tataibányai MNDSZ-szervezetek. Több új alapszervezet is alakult, legutóbb a XI-es akna bányász-asszonyai, csillások és gépkezelőnők alakították meg husz taggal alapszervezetüket, Március 8-ig még a XI-es aknában és VIII-as aknában alakul új MNDSZ-csoport.

Bartók hangversenyre készülnek a salgótarjáni zenésiskola növendékei

Salgótarjában hosszú évekig alig volt zenei élet. Az elmúlt hónapban megnyílt zeneiskolával máris sokat változott a helyzet. Az iskola növendékei március 25-én Bartók emlékére rendeznek hangversenyt, ezt követően minden hónapban lesz Salgótarjában jelentős zenei esemény. A tervük szerint a zeneiskola a megye másik városában, Balassagyarmaton is rendez majd előadásokat.

Egy hét alatt száz békelyülés Békés megyében

A békés megyei békelyiségek az elmúlt héten mintegy száz békelyülésen ismertették az SZMP XX. kongresszusának eredményeit és a Szovjetunió hatodik ötéves tervét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. február 26. 7 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken?...1.folyt./

Községi tanácsulásokon foglalkoznak Fejérmegyében a falusi ifjúság nevelésének kérdéseivel

Az MDr Fejérmegyei partiznottsága kezdeményezésére márciusban a megye minden községi tanácsa napirendre tűzi a falusi ifjúság nevelésének kérdéseit. A megyei tanács végrehajtó bizottságának határozata értelmében a legjobb pedagógusokból 40-50 tagú aktívát szerveznek. Ez az aktív segíti majd a községi tanácsokat az ifjúság nevelésével kapcsolatos kérdések megoldásában.

Az ifjúsági seregszámára készülnek Vas megye nemzetiségi kulturális csoportjai.

A Vas megyei ifjúsági seregszámle bemutatónak érdekes színtöltője lesz a nemzetiségi kulturális csoportok szereplése. Az előkészületek során Vaskeresztesen és Pornóapátiban német tánc-csoport alakult, amelynek tagjai sajátos hagyományaik feldolgozásával vesznek részt a versengésben. Az együttesek egyenként a német számokon kívül magyar táncokat is felvettek műsorukba. A híres nardai táncosport horvát hagyományokat dolgozott fel új műsorában, s egész estét betöltő népi játékot mutat majd be.

Néprajzi és munkásmozgalmi hagyományokat gyűjtik a Nyírbátorban

Szabolcs megye kulturális otthonaiban 114 különböző szakkör működik, s a szakkörök foglalkozásain többen dolgozó vesz részt rendszeresen. Különösen népszerű a szakköri munka a nyírbátori járási művelődési otthonban. Itt a néprajzi és a történelmi szakkör tagjai legutóbb elhatározták, hogy összegyűjtik Nyírbátor és környéke néprajzi és munkásmozgalmi hagyományait. A tervek szerint a felkutatott anyagból, fényképfelvételkből állandó kiállítást rendeznek. Már eddig is értékes adatokat gyűjtöttek a nyírbátori népviseletről és a környék kúszégeiben az egész vidék múltjára jellemző több érdekes építkezési formát találtak.

Strandfürdőt, betonjárdát építenek a kölcsönrészeseidésből Tatabányán

Bács megye községi közül a hatodik békakölcsonjegyzésben végzett jó munkáért Tatabánya kapta meg az 50.000 forintos jutalmat. A község dolgozói javaslata a kölcsönrészeseidés és a jutalom felhasználásával strandfürdőt és betonjárdát építenek Tatabányán.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. február 26. 7 óra 40perc

/Mi ujság vidéken...2.folyt./

A PHT tudományos előadásokkal segíti a zalaai olajtányászok munkáját

A PHT Zala megyei szervezete tudományos előadás-sorozatot rendez a zalaai olajtányászok dolgozói részére. Ezekon az előadásokon ismertetik a haladó tudomány újabb eredményeit, a rádióaktív izotópoknak és nyomelemeknek az olajiparban való alkalmazását, beszélnek az anyagszerkezettel kapcsolatos tudnivalókról és az atomreaktorokról. Az előadások már megkezdődtek és igen nagy érdeklődés nyilvánul meg irántuk.

Öt éves a hosszuhatényi népi együttes

Öt évvel ezelőtt nyolc pár táncos keltette ismét életre a lassan feledésbe menő ősi népi játékokat, táncokat a Baranya megyei Hosszuhatényben. Azóta népi együttesé fejlődött a csoport és nemcsak a környéken szerepelt sokat, hanem bemutatta tudását a balatonmenti üdülőkben és Budapesten is. Az együttes most új műsort tanul, amelyet az áprilisban rendezendő jubileumi ünnepségen mutat be.

A haladó irodalom megismerésére szakköröket szerveztek a miskolci iskolákban

A haladóirodalom alkotóinak széleskörű megismerésére 12 miskolci középiskolában hívtak életre irodalmi szakkört. Különösen eleven az élet a miskolci tanítónőképző intézet irodalmi szakkörének foglalkozásain. Legutóbb rangsikerű előadásorozatot rendeztek a növendékek a világirodalom nagyjairól. A leendő tanítók jövőbeni hivatásukra készülve állandóan foglalkoznak a szakkörben a falusi színjátszás problémáival is. Ehhez segítséget nyújtanak nekik a miskolci Déryné Színház művészei, akik előadásokat tartanak részükre az egyfelvonásosok rendezéséről, a szavalaról, az énekkarok szervezéséről.

Emléktáblát állítanak Körösladányban Lukács Lajos 48-as szabadsághősnek

Lukács Lajos, az 1848-49-es szabadságharc hősi honvédseregese Körösladányban született. A helyi lakói elhatározták, hogy emléktáblát állítanak a hősi honvédtisztnek. Az emléktábla leleplezésére március 15-én kerül sor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. február 26. 7 óra 45 perc

A Tisztiház jövő heti műsorából

1956. február 26.

A Magyar Néphadsereg Központi Tisztiházának színházteremben kedden, február 28-án 19.30 órakor a Virágba borul a föld című francia filmet vetítik.

Szerdén, február 29-én 19 órai kezdettel rendezik meg a fiatal katonairók szerzői estjét. Közreműködnek: Gombos Katalin, a Petőfi Színház tagja, Sinkovits Imre, a Nemzeti Színház tagja és a II. Rákóczi Ferenc Katonai Középiskola énekkara.

Csütörtökön, március 1-én 17.30 és 20 órakor a színházteremben a Menekülés Franciaországba című olasz filmet mutatják be.

Szombaton március 3-án 19.30 órai kezdettel a hazánkban tartózkodó osztrák népi együttes vendégszerepel a Tisztiház színháztermében.

Vasárnap, március 4-én a színházteremben 19.30 órakor kezdődik a Folyón túl című kínai film vetítése. /MTI/

A tanács segítségével ottment kaptak a ságodi fiatalok

1956. február 26.

A Zala megyei Ságod községben három hónapja alakult meg a DISZ szervezet. Rövid idő alatt 45 fiatal lett tagja a DISZ-nek és élénk szervezeti életet teremtettek. Munkájukat azonban nagyban akadályozta, hogy a községben nincs művelődési otthon. A községi pártszervezet és a tanács segítette a fiatalokat. A tanácsépület egyik szobáját a DISZ szervezet rendelkezésére bocsátották, amelyben otthonra találtak a fiatalok. A tanács ezután sem vette le kezét a DISZ szervezetről. A községfejlesztési alaptól 1800 forintért, a fiatalok által épített új színházhoz függönyt vásárolt. Ping-pong asztalt, sakk-készletet és más társasjátékokat is kaptak a fiatalok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. február 26. 7 óra 50 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1956. február 26.

A Szabolcs megyei termelészövetkezetek az idén a gépállomások több mint 150 géppel 16.000 x halmozott növényzetesen a kukoricát. A társas gazdaságok közül több mint 70.000 holdnyi kukorica gépi kapálásra kötétek szerződést.

x x x

Vas megyében a bobai Táncaics Termelészövetkezet hártárban több traktort traktorral tisztítottak meg a hűtől, s azóta tucatnyi fogat harolja a trágyát a földekre, hogy amint az a 3 javul, hetven holdon szótteressék.

x x x

A Komárom megyei gépállomások hat rió eljött bere- jezték a téli gépjavítást, s most a termelészövetkezeteknek segí- tenek. Bejnán, Kisbáren, Kömlőn, Tatán és Acson már több gaz- ságban kijavították a tavaszi munkagépeket.

x x x

A tatabányai Termelészövetkezet az idén tizenhat holdon termel zöltséggel. A korán ültetett zöltsé- gű palántái az üvegházakban már kikelték, s 12.000-ot szét is ültettek.

x x x

A Csengeri megyei Mórhalom község polgári paraszti múlt évi gazdasági tervük. Pótlás teljesítésért négyezer forint jutalmat kaptak. Ebből az összegből községük könyvtárát fejlesztik. Az idén is jól alakul a termés. Februári tervükön felül már 90 mázsa sortét és tíz mázsa háromlit vitték a be- gyűjtőhelyre.

/Földt. K. V. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. február 26. 7 óra 55 perc

/Hozzájárulások... felv.

Zala megye termelészövetkezőiben az idén száznál több új épületet, épületrészt emelnek. A tehénistállókban például az év végéig háromszézerrel gyarapodik a főzöldek száma. A legtöbb szövetkezőt a magas erőjűvel építkezik, a saját erőből történő építkezés értéke összesen több mint hét milliárd forint.

x x x

A Kajmáli Állami Gazdaság dolgozói a fűszababulcsó átvételüknek tiszteletére megfogadták, hogy az évi termelési tervüket üzemi munkákkal teljesítik. Ha a dolgozók beváltják ígéreteiket, a gazdaság ebben az évben több mint tízmillió forint értékű árut termel előírásaiton felül.

x x x

A hajai keltetőállomáson új utakat indítottak az első napos csibé szállítványokat. Az állomás ebben az évben a tavalyinál több mint kétszeresét, összesen negyvenmillió csibét keltet. A keltetőkhöz illog a fehér magyar, a kendermagos és a sárga magyar fajtaikat szaporítják.

x x x

A Kiskunszában mintegy 140.000 szőlőtülték már a télben. Ez a szám 26.000-rel több a tavalyinál.

x x x

A haztársasági Tervező Vállalatnál dr. Dobos Ferenc tervei alapján különleges munkaruhákat készítettek a magas hőmérsékletű munkahelyen dolgozók számára. A munkaruhákra és kötényekre olvasztott alumíniumot fujtak. Az így nyert munkaruha könnyű és szokatlan helyeken, ahol nyílt láng nem érheti a munkást, sokkal előnyösebb viselet az ezüst-ruhánál. A Munkaegészségügyi Intézet igen jónak találta a bemutatott modelleket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. február 26. 8 óra 55 perc

Mikroporozus gumitalpakat gyárt a Tisza Cipőgyár

1956. február 26.

Az utóbbi években a vásárlók megkedvelték a mikroporozus talpu cipőket, amelyekhez a cipőipar a gumitalpat eddig külföldről hozta be. A Tisza Cipőgyár műszaki dolgozói a múlt évben eredményesen kísérleteztek a hazai gyártás technológiájának kidolgozásával és ebben a negyedévben a gyárban már meg is kezdték a mikroporozus gumitalp nagyüzemi előállítását. A hazai gyártmányu mikroporozus gumitalp minden tekintetben vetekszik a külföldivel. /MTI/

Alumíniummal bevont munkaruhák

1956. február 26.

A munkipari Tervező Vállalatnál dr. Dobos Ferenc tervei alapján különleges munkaruhákat készítettek a magas hőmérsékletű munkahelyen dolgozók számára. A munkaruhákra és kötényekre olvasztott alumíniumot fujtak. Az így nyert munkaruha könnyű és szokatlan helyeken, ahol nyílt láng nem érheti a munkást, sokkal előnyösebb viselet az ezüst-ruhánál. A Munkaegészségügyi Intézet igen jónak találta a bemutatott modelleket. /MTI/

B 14. kiadás 1956. február 26. 14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1956. február 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. február 26-án, vasárnap délután:

Hideg éjszaka

A Földközi-tengeren kialakult közepes erősségű ciklon enyhe levegőt szállít a Balkánon át a Kárpát-medence felé, ezáltal a tőlünk északra fekvő nagynyomású terület nem engedi meg a gyors törőfelhalást. Így a Balkánon havas, esős az időjárás. Európa északi és északnyugati részein az Atlanti óceán felől előnyomuló enyhe légtömegek hatása alá kerültek, ezért ott is sokfelé van havazás.

Hazánkban szombaton csak a déli vidéken hullott egy-két helyen kevés hó. Csopadéknymint csak Pécstől jelentettek. A hőmérséklet napközben mínusz 1- minusz 4 fokra emelkedett, ma hajnalban általában mínusz 12- minusz 16 fokra; délnyugati országrészekben mínusz 12- minusz 16, Győrött mínusz 20 fokra süllyedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6,3 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet 12 órakor mínusz 1 fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, enyhén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhősödő, több felhő, főként a déli részekben havazás. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel délen mínusz 6- minusz 10 fokra, északra mínusz 9- minusz 15 fokra között. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 1- minusz 4 fokra között.

x x x

A fűtés előjuttatásig a legújabb várható napi középhőmérséklet mínusz 4 fokra alott. /

B 15. kiadás 1956 február 26. 14 óra perc

Kimagasló munkasikerek a bányászok vasárnapi műszakján

1956 február 26

Vasárnap az ország számos bányájában ezer és ezer dolgozó tartott becsület műszakot. A bányavidékekről érkező jelentések arról számolnak be, hogy a széncsata annyi győzelmet aratott harcossal helytálltak és ezen a napon is a tonnák ezreivel járultak az ország szénellátásához.

Tatabánya letörlesztette hétezer tonnás adósságát

Az elmúlt hetek rendkívüli hidege és nagy hófúvásai a tatabányai szénmedencében is komoly akadályokat gördítettek a bányászok eredményre törő munkája elé. Ennek ellenére, hogy a tatabányai aknák vasárnap reggelig átlagosan csaknem 102 százalékra teljesítették esedékes havi tervüket, a tröszt az oroszlanói bányák adóssága miatt hétezer tonnával elmaradt a tervétől. Csupán a XVII-es és a XVIII-es aknák majdnem 4.000 tonna szénrel adtak kevesebbet vasárnap reggelig, mint amit az ország várt tőlük.

Vasárnap reggeltől az ország sokezer bányászával együtt becsület műszakot tartottak Tatabányán és Oroszlányban. Ez alatt 1007 tatabányai és oroszlanói bányász fejtette a szénét, s több, mint háromezren a bányabéli és külszíni szállításnál dolgoztak. Az eddig is élenjáró aknáknak teljes volt a létszám a vasárnap délelőtti műszakban, sőt néhány bányában 2-3 fővel még is erősítették a szénfali létszámot. Ugyanakkor a medence bányáinak seroghajtóiban az oroszlanói XVII-es aknában, 16 bányász munkahelyén nem történt órségváltás a vasárnapi becsület műszakon sem. Így ezután nem osoda, ha a régi műveléses bányákban elért fejteljesítményeknek vasárnap alatta maradt a korszerű frontműveléses XVII-es akna bányászainak teljesítménye. A félévészade szénét adó VI-os akna bányászai a műszak első felében több, mint 3 tonnás fejtéssel dolgoztak, míg az alig 10 esztendője szénét adó XVII-es akna bányászai 2,6 tonnás fejtéssel érték el a vasárnapi műszak első felében.

A tatabányai bányászok a vasárnapi műszakban is országra szóló sikert arattak: az ország nagy bányáinak bányászai közül elsőnek a XVIII-es akna, nem sokkal később az 52 esztendőes VI-os akna bányászai jelentették, hogy befejezték havi tervüket.

/folyt.köv./

B 16. kiadás

1956 február 26

17 óra 05 perc

/Kimagasló...1.folyt./

A VIII-es és a VI-os szénbányászati bányászok még hátralévő 3 napon mintegy 3.400 tonnát, a VI-os szénbányászok is mintegy 2.500 tonna szenet adnak a terv felül az országnak.

A vasárnap reggel 6 órától délután 2 óráig tartó műszakban több, mint 4.000 tonnát küldtek felszínre a medence bányászai és a délutános harmad első óráiban - első sorban a tatabányai bányászok nagy-szerű munkája eredményeként - a tröszt egészére is letörlesztette a hó-előt, mintegy... hétézer tonna adósságát, sőt nétfő reggel már ezer tonna előnnyel kezdenek a hónap utolsó 3 napja tervének teljesítéséhez.

Hatszáznyolcvanhat pécsi bányász pótműszakja

A nagy hóvezés, a szokatlan hideg időjárás miatt a Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói sem bírták meg az elmúlt hetekben tervfeladattal: február 25-ig csak 97,4 százalékra teljesítették esedékes havi előirányzatukat.

A pécsi szénbányászok az adósság mielőbbi törlesztéséért szombaton nagy termelő műszakot indítottak. Az üzemekben ezen a napon hatszáznyolcvanhatan dolgoztak olyanok, akik köteleességük teljesítése után pótműszakban folytatták a munkát. Nekik is nagy részük volt abban, hogy 26-án reggelre a Pécsi Szénbányászati Tröszt esedékes havi terve teljesítésében már 98,7 százalékra állt.

Vasárnap délelőtt sem... osendésedtek... el a munkahelyek. Százával fogtak ismét fejtőkalapácsot, csákányt, álltak gépük mellé. A szénmel rakott csillások bizonyították a helytállást. Legjobb eredményről a szénbányászok adtak hírt: egyetlen műszak alatt 611 tonna szenet bányásztak.

Szombaton reggeltől vasárnap délig végzett szorgalmas munka eredménye, hogy a Pécsi Szénbányászati Trösztöt mindössze kéttized százalékos válasszta el esedékes havi terve teljesítésétől.

/folyt.köv./

B 17. kiadás

1956 február 26.

17 óra 05 perc

/Kimagasló...2.folyt./

Több, mint másfélezer tonnával csökkentették adósságukat a mántravidéki bányászok

A mántravidéki bányászoknak két héttel ezelőtt még csaknem 8.000 tonna adósságuk volt. Az SZKP XX. Kongresszusa tiszteletére indított Ünnepi Műszakban minden bányász, minden frontbrigád teljesítette tervét és így vasárnap reggelre a tartozás majdnem felét törlesztették.

Vasárnap is csatasorba álltak a tröszt bányászai. Ezen a napon - ugyanugy, mint a többi munkanapokon, - hiánytalanul megjelentek munkahelyükön. Ezt ígérték, hogy a következő hetet már adósság nélkül kezdik, s ennek valóra váltásához nagy szorgalommal fogtak hozzá már az első műszak bányászai is. Zökkenőmentesen termeltek minden bányászban. A tröszt termelési osztályára óránként érkeztek a jelentések az eredményekről. Délelőtt 10 óra: 500 tonnával kevesebb a tartozás. Déli 12 óra: már 1.100 tonnával kerültünk közelebb a tartozás maradéktalan törlesztéséhez - mondta a jelentés. Délután 2 órakor, a műszak végeztével pedig arról számoltak be, hogy a vasárnapi első műszak bányászai 1.600 tonna szén felszínre küldésével járultak hozzá a Mántravidéki Szénbányászati Tröszt hétfőn reggelig esedékes havi tervének teljesítéséhez.

A következő műszak bányászai ugyanazokkal az elhatározással szálltak le, hogy ezen a napon kiegyenlítsék adósságukat. /MTI/

Jutalom-műsor a pécsi diákoknak

1956 február 26

Kedves Ünnepszög színhelye volt vasárnap délelőtt a pécsi Nemzeti Színház. Itt lépett fel a DISZ Központi Vezetősége több mint száztagú uttörő együttese, amely az első fülében jó eredményt elért pécsi diákokat ajándékozta meg műsorával. A DISZ Pécs városi bizottsága és a Pajtás szerkesztősége által rendezett Ünnepszögen a pécsi Nemzeti Színház művészei is szerepeltek. /MTI/

B 18. kedd

1956 február 26

18 óra 15 perc

Földművelésügyi közti kultúrsportok jubileumi seregszemléje Fejér megyében

1956 február 26

A földművelésügyi közti kultúrsportok jubileumi seregszemléjével a Fejér megyei földművelésügyi közti kultúrsportok vasárnap délelőtt jó sikerrel bemutatott tartották Székesfehérvárott. Sok tetszést kapott a móri, a martonvásári, a kápolnásnyéki, a seregélyi földművelésügyi közti kultúrsportok és a székesfehérvári központ táncsportja. A bicskeiek Gárdonyi Géza: a "Bor" című színművének harmadik felvonását adták elő.

A színvonalas műsor után a legjobb kultúrsportokat megjutalmazták. /MTI/

Országsszerte Unnepélyesen nyitották meg a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hetet

1956 február 26

Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét kezdődött hazánkban, amelyet a városokban és a falvakban mindenütt Unnepélyesen nyitottak meg. A magyar-szovjet baráti kapcsolatokat további elmélyülését szolgáló mezőgazdasági hét eseményeit nemcsak dolgozó parasztságunk, az állami gazdaságok és a gépállomások munkásai, hanem egész dolgozó népünk is nagy érdeklődéssel kíséri.

N y i r e g y h á z á n

Már szombaton délután megnyitották a mezőgazdasági hetet. Az Unnepélyesen Barát István, az MSZT megyei titkára mondott beszédet. Kifejtette, hogy Szabolcs megye dolgozó parasztsága több, mint 50 szovjet mezőgazdasági módszert hozott át magára, és ezek jelentősen hozzájárultak a megye mezőgazdaságának felvirágzásához. Példaképp említette a tiszavasvári VIT Termelőszövetkezetet és a laskói Vöröslov Tsz-t, amelyek a Viljamsz-féle vetésforgóban 250 mázsa cukorrépát, illetve 19 mázsa búzát termeltek holdankint. A városnámányi járásban kiválóan fejlődnek azok a szarvasmarhák, amelyek a koztromai és az ukrán borzderes marhafajták Nicurin-rendszerű keresztezéséből származnak.

/folyt.köv./

B 19. kedd

1956 február 26

18 óra 15 perc

Országsszerte Unnepélyesen nyitották meg a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hetet

A Unnepélyesen megnyitás után a "Hajnal felé az élet", "A kovácsok munkája" és a "Közvetlen kapcsolat" című filmeket vetítették. Majd Vincze József, a mezőgazdasági igazgatóság vezetője ismertette a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait. E többi között elmondotta a szovjet emberek, a szovjet kollektívák tényleges érdeklődését tekintve az a magyar dolgozó érdeklődésére. Igen sok szovjet ember ismertette a szovjet mezőgazdasági módszereket és azt, hogy a magyar mezőgazdasági módszerek hasonlóan is egyre inkább fejlődnek. Szabolcs megye gyümölcs-kultúrája sem ismeretlen a szovjet emberek előtt és a meggót úgy értékelik, mint Magyarország virággyümölcsét.

V a s z p r é m m e g y ó b e n

Pécsen, a járási tanács nagyteremben a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét megnyitása alkalmából tapasztalateserút tartottak a gabona és a kukoricatermelés kérdéseiről. Ezen több, mint 200 kiváló mezőgazdasági szakember vett részt. A város- és a kukoricatermelésről Balák Sándor, a keszthelyi Kísérleti Intézet igazgatója beszélt. Nagy figyelemmel hallgatták előadását a közönség tagjai.

Keszthelyen, a városi pártbizottság díszteremben szemléltető kiállítást rendeztek a mezőgazdasági hét alkalmából. A megnyitón a szakembereken kívül igen sok dolgozó paraszt is résztvett. Felső-Árpád megyei főállatorvos, a szarvasmarha betegségekre elleni védekezésről tartott előadást, amelyet filmvetítés követett.

S z o m b a t h e l y e n

Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét, termelőszövetkezeti tag és egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt jelenlétében nyitották meg a mezőgazdasági hetet. A megjelentek érdeklődéssel hallgatták "Az állatorvosi rendelő" a fejlett szocialista mezőgazdaságban" címmel megtartott előadást, majd a helyi Szovjet filmszínházban megtekintették a "Mindennapi iskolája" című oktató filmet.

Tölgörd községben vasárnap délelőtt a Szovjetunió mezőgazdasági módszereit bemutató kiállítással nyitották meg a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hetet.

/folyt.köv./

Jászsági parasztek találkozója Jászteleken

1956 február 26

A jászsági mezőgazdasági népnap során vasárnap két jászsági nagyközségben - Jászteleken és Pusztamonstoron - nagyszabású mezőgazdasági napot rendezett a Hazafias Népfront Jászi Bizottsága. Jászteleken a reggeli órákban vetőtőken, szántón csaknem 150 dolgozó paraszt, termelőségvetkezeti tag ment át a szomszédos slattyáni házszó ből.

A jászteleki művelődési otthonban rendezett tanácskozáson, az slattyáni vendégeken kívül még mintegy 300 termelőségvetkezeti tag és egyéni gazda jött el, hogy megvitassák a terméshozamok 3 százalékos növelésének módját. A tanácskozáson sorra szólaltak fel a termelőségvetkezeti elnökök, és a legjobb növénytermelő dolgozó parasztek. Lázár Mihály, a jászteleki Alkotmány Tsz elnöke elmondta, - hogy tavaly holdankint 120 kiló búzával termeltek többet, mint az egyéniek.

- A megművelésükben az átlagos kukoricatermés 17 mázsa volt tavaly - mondotta az Alkotmány tsz elnöke. - Ami négyzetesen vetett, képpel művelt kukoricatábláinkon 35 mázsa termett minden holdon. Elhatároztuk, hogy az idén holdankint 40 mázsa kukoricát termelünk. Ezért teljes egészében négyzetesen vetünk és négyzetesen kapálunk.

Ezután ismertette, hogy az Alkotmány Tsz-ben az idén minden tehén törzskönyvezett és a fejési átlag a 11 litert is meghaladja. Bejelentette, hogy szövetségük tehénészeti tejtermelési versenyre hívják a jászteleki Tolbuchin és az slattyáni Vörös Csillag Tsz jászi gondozóit.

Császár István, az slattyáni Vörös Csillag Tsz elnöke örömmel fogadta a versenykihívást és egyben versenyre hívta a szövetségvetkeket, hogy minden esztendőben 25-25 borjut neveljenek fel.

/folyt.köv./

Jászsági parasztek, ...folyt./

- Szövetségünk tagjainak átlagos jövedelme 11.000 forint volt a múlt évben - mondotta Császár István. - Ha ehhez hozzászámítjuk, hogy a közös vagyon növekedéséből 12.000 forint jutott egy-egy tagra és emellett háromnegyedmillió forint hitelt fizettünk vissza, elmondhatjuk, hogy ekkora jövedelme a középparaszteknek sem volt Alkotmányban.

A tanácskozás résztvevői nagy tüsszel fogadták Nagy Dezső pártvezetőségi tagot, aki bejelentette, hogy a II. Kongresszus Termelőségvetkezeti csoport - 11 családdal - a magasabb szövetségvetzeti formára tért át: tavasszal már mezőgazdasági termelőségvetkezeti formán működik.

Ezután a jászteleki Tolbuchin Termelőségvetkezeti elnöke: Lázár József elmondta, hogy tavaly holdankint 10 mázsa donanyt termelt a Tolbuchin Tsz. Ebben az évben 12 mázsa átlagtermést akarnak elérni, a versenyre hívják az ország valamennyi termelőségvetkezetiét.

A tanácskozás után a termelőségvetkezeti tagok, a egyénileg dolgozó parasztek ellátogattak az Alkotmány Tsz központi tanyájára, ahol megtekintették a szövetségvetket jól fejlett, szépen gondozott állattállománját. A tanácskozással egyidejűleg a község művelődési otthonában kiállítás nyílt meg. Itt bemutatták a Jászság mezőgazdaságának fejlődését és a legjobb termelőségvetkezeti eredményeit. Délután a jászteleki DISZ-szervezet tagjai vidám műsorral köszöntötték a találkozó résztvevő tsz-tagokat és egyéni gazdákat, akik ezután mezőgazdasági székfilmet tekintettek meg. /MTI/

B 22. kiadás

1956 február 26

18 óra 30 perc

Volt partizánok találkozója

1956 február 26

A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség partizán tagozata vasárnap délután Budapest Fővárosi Tanácsának kulturális termében találkozót rendezett a franciászógi és a belgiumi ellenállási mozgalomban résztvevő és kivégzett volt magyar partizánok emlékére. Az ünnepséget Görgeyi Dániel vezérőrnagy nyitotta meg, majd Mód Péter, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár igazgatója mondott ünnepi beszédet.

Beszédében emlékeztetett arra, hogy február 21-én volt 12 esztendője annak, hogy a német megszállók párizsi katonai törvényszéke három francia és husz külföldi partizánt - köztük három magyart: Békés Imrét, Bocsov Józsefet és Elek Tamást - elítélte és kivégeztette. Rajtuk kívül sok magyar szabadságharcos áldozta életét a franciászógi és a belgiumi fasisztaellenes mozgalomban.

Az egybegyűlték egy perces felállással tisztalegték a hős magyar partizánok emlékének, a baráti beszélgetés közben felcsevegni-tették a magyar szabadságharcosoknak a nyugati felszabadító mozgalomban tanúsított önfeláldozó magatartását, bátor tetteit.

A találkozó művészi műsorral zárult. /MTI/

B 23. kiadás

1956 február 26

19 óra 10 perc

Megyei békeaktiva értekezlet Békéscsabán

1956 február 26

Békéscsabán, a városi tanács nagytermében a békemozgalom legkiválóbb Békés megyei hívei számára összejövetelt rendeztek vasárnap délelőtt, amelyen megjelentek a párt, a tanács, a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői is. Az értekezleten Keleti Ferenc, Békés megye országgyűlési képviselője tartott beszámolót a legfontosabb politikai eseményekről és kérdésekről. Beszámolót több hozzászólás követte. /MTI/

"HAZATÉRVE ÉN IS BELÉPÉK A KÖZÖSBE" - Vendégjárás a virágzó termelőszövetkezetekben

1956 február 26

Február utolsó vasárnapján, az enyhülő időben ismét számos virágzó termelőszövetkezetet kerestek fel az egyénileg dolgozó parasztok, vagy újonnan alakult társasgazdaságok tagjai, hogy megismerkedjenek a szövetkezeti tagok életével, a nagyüzemi gazdálkodás módszerével. A vasárnapi vendégjárás újabb lépéssel vitte előre a termelőszövetkezeti mozgalmunkat.

Pitvaroson 6 hetenkint osztanak előleget

et Csongrád megyében a Pitvarosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet vasárnap magyarcsanádi és nagylaki dolgozó parasztok keresték fel. A látogatók között számos helybéli dolgozó paraszt is volt, akik a vendégekkel együtt nagy érdeklődéssel tekintették meg a Vörös Csillag gazdaságát.

A szövetkezetiek büszkén mondták el, hogy gazdaságuk a tsz-ek megyei versenyében legutóbb a második helyre került. Szép eredményüket elsősorban fejlett állatállományuknak köszönhetik. Mindössze 300 holdon gazdálkodnak, de igen sok állatot tartanak. Elsősorban ennek köszönhető, hogy a szövetkezetben hathatékint osztanak előleget a tagságnak. Márciusban például 100 kismalacot és 30 hizót visznek a szabad piacra, s ezekért 70.000-80.000 forintot kapnak.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1956 február 26

19óra 15 perc

/"Hoztérve... 1.folyt./

Beszállítják az öt, szerződésesen nevelt bikaborjút is, amiért 10.000-20.000 forintot fizet az állam. Mindebből 10 forintot osztanak egy-egy munkregységre.

A látogatás végén Sztánni István középparaszt a nemrég alakult helybeli Petőfi Csoport tagja kijelentette: rajta lesznek, hogy mielőbb mi is áttérjünk a termelőszövetkezeti gazdálkodásra, mert csak ez biztosít igazán jó életet. Varga Lászlóné és Mészáros Péterne nagylaki középparasztasszonyok, akik jelenleg termelőszövetkezeti csoportban dolgoznak, kijelentették: amint hoztérnek azonnal átlépnek községük újonnan alakult termelőszövetkezetébe.

A szovjet agratechnika eredményei Fűzesabonyban

Héves megyében vasárnap ünnepélyesen nyitották meg a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hetet. Ebből az alkalmából Fűzesabonyban megyei termelőszövetkezeti napot rendeztek, amelyen igen sok termelőszövetkezeti tag és egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt jelent meg.

A vendögek megtekintették a helybeli Petőfi Termelőszövetkezetet, amely a megye egyik legjobb közös gazdasága. Mindenekelőtt a szövetkezet terméseredményei iránt érdeklödtek. A tagok elmondották: sikereiket jelentös mértékben annak köszönhetik, hogy szívesen és eredményesen alkalmazzák a szovjet agratechnikai módszereket. Tavaly például keresztbrosan vetett búzájuk 12 mázsát adott holdankint, a nöyzetesen ültetett kukorica egy-egy holdjóról pedig 30 mázsát törtek le. A tehénészetben az egyedi takarmányozással és azszel, hogy az istállórendet pontosan betartják, 3.000 liter fölé emelték a tehének övi tejhozamát. Eredményesen honosították meg a borjak itatásos nevelését is.

A látogatók elismeréssel beszéltek a termelőszövetkezetben látottokról.

Ugyancsek termelőszövetkezeti napot rendeztek a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét keretében Kerék vaszton is, ahová 50 zagyvaszintói dolgozó paraszt is ellátogatott. A vendögek megtekintették a helyi Bóka Termelőszövetkezet gazdaságát, majd többen közülük kijelentették, hogy hoztérve ök is a közös gazdálkodás útjára lépnek.
/folyt.köv./

B 25. kiadás

1956 február 26

19 óra 15 perc

/"Hoztérve... 2.folyt./

Uj terekkel erősödött a vasmezeyeri Micsurin Termelőszövetkezet

Szabolcs megyében a vasmezeyeri Micsurin Termelőszövetkezetet számos egyéni gazda látogatta meg vasárnap. Résztvett a látogatás m számos helybeli gazda is. A látogatás után Polcsák József, Czirák György és Tamás János dolgozó paraszt elhatározták, hogy belép a közös gazdaságba.

Termelőszövetkezeti látogatás zajlott le Szabolcs megye egy másik termelőszövetkezetében, a tiszadobi Tócsics Tsz-ben is. A látogatók figyelmét különösen a gazdaság fejlett állatállománya ragadta meg. Elgyönyörködtek a száz jól gondozott hizóban és a 107 növendék-szarvasmarhában. Különös figyelemmel szemlöltek a szövetkezet juh-állományát, mert a látogatók közül sokan juhászoknak. Balogh Péter 5 holdas nyirbogatí dolgozó paraszt elmondotta: ö már 15 éve tenyészt juhot, de ilyen szép állományt még soha sem látott. - Elhatároztam, - mondotta, - hogy hoztérve belépek a termelőszövetkezetbe és azon lesznek, hogy mi is ilyen szép juhállományt alkítsunk ki.

Látogatók az orszög egyik legjobb tejtermelő szövetkezetében

Vasárnap reggel a Jászszék négy nagy községéből egyénileg dolgozó parasztok érkeztek a jászjókohalmi Béke Termelőszövetkezetbe. A vendögek már régóta készülödtek erre az utra, hiszen a Béke Tsz híres jó állattenyésztéséről és a vendögek maguk is kiváló állattenyésztök.

A szövetkezetben Sárdi József elnök elmondotta, hogy tavaly 31 forintot ört náluk egy-egy munkregység, az idén pedig már 37 forintot fizetnek egyre. A szövetkezet jövedelmének mintegy kötharmadát az állattenyésztésből szerzi. Százhatvanegy szarvasmarhát, 33 anyakocát és 250 anyajuhot tartanak. Elsősorban tenyésztéssel foglalkoznak. Az idén új borjuistállót építenek és bevezetik a mesterséges borju-nevelést.

A vendögek érdeklödéssel és szakértően megvizsgálták a tavaly épült 100 fűröhelyes tehénistállót.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI

B 26. kiadás 1956 február 26

H I R E K

19 óra 35 perc

/"Hazatérve....3.folyt.,

Itt tartják ezt a 26 jószágból álló tehén őrzsét, amely a kistenyészetek országos versenyében az első. Demény Ferenc tsz-tag, az ország legjobb fejgulyása elmondotta, hogy a téli hónapokban is állandóan növekszik a tejhozam. A jelenlegi átlag 17,3 liter. Nagyon tetszett a látogatóknak a 11 növendékbiika, amelyet továbbtenyésztésre nevelnek. Az egyik bikát 12.000 forintért adták el a napokban.

A látogatás végén a vendégek nagy elismeréssel beszéltek a szövetkezet állatállományáról. Jász József 11 holdas jászapáti középparaszt elmondotta, hogy nyáron egy-egy tehéntől több, mint 20 litert is fejt, de télen nem tudja elérni a szövetkezeti tehénzsét eredményeit. A látogatók egyöntetűen megállapították, hogy ez csak a nagyüzemi gazdálkodásban lehetséges.

"Legszívesebben itt maradnék"

Kedves vendégek érkeztek vasárnap a gécsei Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe. A körmendi járás községeiből számos dolgozó paraszt kereste fel ezen a napon Vas megye legjobb szövetkezeti gazdaságát.

A vendégek mindenekelőtt a szövetkezeti jövedelme iránt érdeklődtek. Elismeréssel beszéltek arról, hogy a szövetkezetben tavaly egy munkaegység értéke meghaladta a 65 forintot, és a tagok jövedelme jóval több volt, mint az egyénileg dolgozó középparasztoké. Máté János sertésgondozó például 502 munkaegységet szerzett és jövedelme meghaladta a 32.000 forintot. Ebben azonban még nincsen benne a háztáji gazdaságból szerzett jövedelem.

A baráti beszélgetések során Pongrácz Gábor kemestaródfai dolgozó paraszt ezeket mondta:

- Sok szépet és jót hallottam erről a szövetkezeetről, de ha nem a saját szememmel látom, nem hiszem el, hogy ilyen jól lehet élni a közönsben. Én már a legszívesebben itt maradnék.

Bucsuzól a vendégek megfogadták, hogy hazatérve ismertetik a termelőszövetkezet eredményeit és a látottak után kezdeményezik majd, hogy a falujukban is termelőszövetkezet alakuljon. /MTI/

MTI BELFÖLDI H I R E K

B 27. kiadás

1956 február 26

19 óra 35 perc

/Országzverte Unnepélyesen. 2.folyt.

Elménybeszámoló a szovjet mezőgazdaságról Szegeden

Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét alkalmából vasárnap Csongrád megyében több helyen tartottak előadást. Hódmezővásárhelyen a III. kerületi pártszervezet helyiségében Matók István, a hódmezővásárhelyi SzántóKovács tsz elnöke, aki az első turistacsoporttal a Szovjetunióban járt, tartott elménybeszámolót. A szovjet mezőgazdaság gépesítéséről, a moszkvai Lenin Kölhözben szerzett tapasztalatokról beszélt.

A természet zsufolásig megtöltő közönségnek a Vihar című filmet vetítették le ezután. /MTI/

Hatalmas érdeklődés és siker kíséri az osztrák népi együttes szereplését

1956 február 26

Vasárnap délelőtt a MLDOSZ művelődési otthonban, délután pedig a pesterzsébeti Vasas művelődési otthonban folytatta vendégszereplését az osztrák népi együttes. Az együttes ének- és táncosnők, harmonikásainak és szólóistáinak izés, szép népi műsorszámait a budapesti közönség hatalmas tetszéssel fogadta. /MTI/

A Veszprém megyei békabizottság

1956 február 26

vasárnap aktíva-ülést rendezett a megye békabizottságainak vezetői, előadói részére. Ferkas András, az Esti Budapest munkatársai tartott előadást a nemzetközi helyzetről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. febr. 21. 21 óra 10 perc

Iőjárásjelentés

1956. február 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 20-án, vasárnap este:

A hideg kissé mérséklődik

A földközi-tenger vidékéről tovább folytatódik az enyhe levegő észak felé áramlása. Az általa okozott enyhe havazásokat az esti órákban már országunk déli részében is észlelték. Hazánkban ma erősen felhős idő volt, a hőmérséklet nap közben mínusz 1-minusz 5, egyes helyeken 0 fokig emelkedett. A déli országrészekben volt egy-két helyen gyenge hószállingózás, de mérhető mennyiségű csapadékot sehonnán sem jelentettek.

Budapestben vasárnap 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter. gyengén emelkedő irányzatú. fok,

Várható időjárás hétfőn estig: felhős, a reggeli órákban erős en párács idő, némi hó esélyes, főként a déli részeken havazás. Mérsékelt keleti szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel délen mínusz 6-minusz 10 fok, északon mínusz 9-minusz 15 fok között. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1-minusz 4 fok között, egy-két helyen esetleg mínusz 4 fok alatt.

x x x

A Duna vízállása Budapestnál vasárnap délután 356 centiméter. /MTI/

W. J. J.